
Kapitel 1

Kompletterande uppgifter

1.1 Skissera den mängd i planet som i polära koordinater (r,ϕ) ges av

a) 0≤ r ≤ 2, 0≤ϕ≤ 2π,

b) 0≤ r ≤ 1, 3π
4
≤ϕ≤ 5π

4
,

c) 1≤ r ≤ 3, 0≤ϕ≤ 2π,

d) 2≤ r ≤ 3, 3π
2
≤ϕ≤ 2π,

e) r = 1, 0≤ϕ≤ 2π,

f) 0≤ r ≤ 2, ϕ= π
4

.

1.2 Skissera den mängd i rummet som i rymdpolära koordinater (r,θ,ϕ) ges av

a) 0≤ r ≤ 1, 0≤ θ ≤π, 0≤ϕ≤ 2π,

b) r = 2, 0≤ θ ≤π, 0≤ϕ≤ 2π,

c) 0≤ r ≤ 3, 0≤ θ ≤ π
2

, 0≤ϕ≤ π
2

,

d) 1≤ r ≤ 2, π
2
≤ θ ≤π, 0≤ϕ≤ 2π,

e) 0≤ r ≤ 1, θ = π
4

, 0≤ϕ≤π.

1.3 Skissera kurvan i planet/rummet som parametriseras av

a) r(t)= (t, t2), −2≤ t≤ 2

b) r(t)= (3cos t,3sin t), 0≤ t≤ 2π

c) r(t)= (2cos t,3sin t), 0≤ t≤ 2π

d) r(t)= (1+cos t,−1+sin t), π≤ t≤ 2π

e) r(t)= (−1+ t,1−2t), t ∈R

f) r(t)= (−1+ t3,1−2t3), t ∈R

g) r(t)= (t, t,1− t), 0≤ t≤ 1

h) r(t)= (t,2cos t,2sin t), 0≤ t≤ 2π.

1.4 Skissera ytan som parametriseras av

a) r(s, t) = (s, t,s2 + t2), 0≤ s2 + t2 ≤ 4

b) r(s, t) = (coss,sin s, t), 0≤ s≤ 2π, t ∈R

c) r(s, t) = (1,s, t), (s, t) ∈R2

d) r(s, t) = (sinscos t,sin ssin t,cos s), 0≤ s≤ π
2

, 0≤ t≤ 2π.
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